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A mult év kivándorlói.
Az egyesüli államok hires 

„Immigration Office1'-ja most te­
szi közzé a statisztikai kimutatást 
a múlt évi bevándorlásról. Szo­
morú egy statisztika. Maga Ame­
rika is tiltakazik már a bevándor­
lás ellen és egyre másra hozza 
a törvényeket, hogy némileg kor­
látozhassa a beözönlést. Egy tör­
vényben kimondta, hogy csak Ír­
ni olvasni tudók vándorolhatnak 
be, más törvény pedig bizonyos 
mennyiségű pénz felmutatását kö­
veteli a bevándorlótól. Nem so­
kat használt, ^ mert a statisztika 
szerint évről évre nő a bevándor­
lók száma, egészben is, arányok­
ban is egyes országokat tekintve. 
Es mi vagyunk a második az a- 
rányok sorrendjében. Csak Olasz­
ország vezet előttünk, de utána 
mi vagyunk az elsők. Nem sok 
büszkeség van a szavunkban, több 
a keserűség.

Itt a statisztika:
Bevándorolt összesen 1903- 

ban : 857.000 ember, ebből mi ad­
tunk Amerikának 206.000-et. Ez­
előtt 43 évvel csak 13 ember ván­
dorolt ki. Ezt azért említjük, hogy 
az arány kidomborodjék. Gyönyö­
rű haladás. Negyvenhárom év a-

H i rdotéselc nagyság szőrűit

lati 16.000 százalékra emelkedés. 
Ez a statisztika.

Sok év óta a tudósok, az i- 
rók, a statisztikusuk, a kormány 
ós a politikusok a kivándorlás 
okai! keresik. Egész irodalma van 
már ennek a témának. Meg is ta­
lálták az okait, hisz mi sem köny- 
iiyebb mint azt megítélni.

De azt a másik problémát tud­
ni illik, hogy mint lehetne segí­
teni a bajon, azt már nem tudták 
megoldani sehogysein. A nép meg 
egyre nagyobb arányokban ván­
dorol kifelé. 206 000 ember ment 
az Egyesült Államokba. De azt 
nem tudni, hogy Brazíliába, Ka­
nadába, meg a többi kisebb álla­
mokba hány ember vándorolt. 
Azokról nem szól a statisztika, 
csak néha-néha, ködös téli esté­
ken érkező levelek mesélnek nyo­
morúságról, csalódásról, honvágy­
ról . . .

A in ült évben 3000 magyar 
iparos volt a kivándorlók között. 
Ez a statisztika koronája. A ma­
gyar ipar kész erejét adtuk el 
Amerikának. Eladta a társadalom, 
az a magyar társadalom, aki meg-! 
unta „a pártoljuk a honi ipart" 
jelszót. Elvégre is már kopott egy! 
kissé. Ez a 3000 iparos ember! 
nem az utolsó volt az iparosok | 
között. Az elsők és az utolsók nem

vándorolnák ki. Az utolsóknak 
útiköltségük sincs. A 3000 tehát 
a közepes, a java, a szive a czéh- 
uek, akik eladták kis házukat, 
szerszámukat és azzal indultak 
útnak.

A múlt esztendő tele volt 
va Ságokkal. Politikai, gazdasági 
válságok váltották fel egymást és 
akinek soha sein jutott azelőtt c- 
szebe Amerika, azt a viszonyok, 
a közállapotaink tarthatatlansá-a 
kenyszeritette a kivándorlásra. A 
múlt esztendő igen bő termést 
nyújtott ezen d téren. Azzal min­
denki tisztában van, hogy a ki­
vándorlás pusztán a szomorú gaz­
dasági viszonyókra vezethető visz- 
sza. Természetes tehát, hogy eze­
ket a gazdasági lenyűgöző bilin­
cseket kell megoldani. Oldozgat- 
jak is már évek óta de hiába, 
mert a nemzetnek minden ideg- 
szala le van nyűgözve. ' a pénz 
ngyi ereje szintén elforgácsolt, 
lenyiigzött erő, melyet nagy nem • 
zeti akciók szabadíthatnák csak fel.

A kormány munkaadással 
igyekszik a gátló orvosságot fel­
fedezni. Tán használna is valamik 
I az határos a lehetetlenségei 
h()4,y a gyarmati függés okozta 
depressiol ezúton orvosolják. Mi­
nekünk nincs tanácsunk. Könnyű

T A E C Z A

Szülőföldemen.
Kedves szülőföldem ! örül, tomhol lelkem, 
Hogy „Szelehőczéd“-re s „Csalitod'1 ra lellem ; 
Régi ismerősként tériem hozzád vissza; 
Lelkem az örömnek tiszta borát iszsza.

Erdőd, meződ, tormjocl nyájasan integet; 
Urge-lyuk, ,,Ilalagos“ hívogat, emleget! 
Szülő-ház, szomszédság s rokonaim telke, 
Ahol gyermekkorom boldogságát lelte ;
Az utca, kert, udvar porával sarával; 
Csilingelő harang ismerős hangjával : 
Elbűvölték lelkem s szivemmel sem bírtam, 
Szólni nem tudtam, de örömömben sírtam , .

Ilyen érzelmek közt vitt az úri fogat 
Egy szép házba, ahol két rokon szív fogad. 
Fogad „Isten hozta“ édes köszöntéssel, 
Forró csókjaival s meleg öleléssel . . . 
Oazda s gazdasszonynak aranyos a lelke ; 
Merengő lelkem ott nyugodalmát lolte.

A szép úri lakás nagy ablaka mellett 
El-el nézem, kik az utcán járnak-kelnek . , 
Alig van ismerős, s kiket annak vélek :
A régi „gyermekek“ s „ifjak“ m ír mind

fűének . . .
,,Elmegyek ismerőst keresni“ — gondoltam 
S a gyász temetőbe mentem, barangoltam ; 
Ott volt ismerősöm : de soknak fej fája 
Kidiilt, elkorhadolt s moha ült reája. . . 
Itt és amott még a sírkő is eltörve . . , 
Belefeküdt a mély, horpadt siryödirbi. . .

Beljebb „idős“ apám sírhalmához értem . . 
Sírkövét könnyező szemeimmel néztem. 
Köszöntem értünk tett sok-sok fáradságát,

I'i-nappali nyughatatlansáyát.

Biztosítottam, hogy anyánk (élettársa),
Aki készen vau a hozzá utazásra :
Nincs elhagyattatva ; nyugodtan van s örül, 
Mert igaz szeretet veszi ötét körül;
Fiai, lányai elstóródva élnek ;
De nem szégyenére „Szalók-nemzetséif'-nck, 
Azon óhajtással hagytam el sirhalmát:
Ne zavarja semmi esendes nyugodalmát 1

Emlékét szivünkben hordozva kívánjuk, 
Hogy lelkét egykor a mennyben feltaláljuk!

Tovább bolyongván a gyász sir halmok közöli, 
Szírembe mind nagyobb fájdalom költözött. 
1H ott a sírkő vön ismert nevek állnak . . . 
„Ok“’ nyug asznak ottan: értük sirdojíloh. 
Ilona lelt szivüknek ériünk dobogása, 
Szerető lelkűknek értünk lángolása * . . . 
Édes szív feleim, áldjon meg az Isten !

Holtak országából ismét be-be térek.
Ismerős házakba „nem is várt“ vendégnek. 
Aggódtam és féltem: hátha nem ismernek 
S helyet sem adnak már ilyen „idegen“-nek !

Bemegyek először templomunkba s ottan 
Szent emlékek során, szivem fel-fel dobban , 
Isten-áldást kérek kicsinyre és nagyra , 
Kis falunkban lakó szegényre, gazdagra.

Aztán sorra veszem az ősi portákat , 
Meglátogatni a felnőtt unokákat:
Tamás, Géza, Gyula, Zsigmond, Pali, Gábor 
Pisti, Lajos, Sándor s még több, egész tábo. .
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tanácsolni, könnyű a hibákat fel­
sorolni, olyanokat, amit a vak is 
lat; de nehéz egv évek óta sú­
lyos helyzetben lévő országot a 
gazdasági boldogulás útjára te­
relni.

Az amerikai magyar lapok 
jellemzik legélénkebben a kiván­
dorlók nyomorúságát, A minaj 
egy vasúti szerencsétlenség alkat 
mával 30 ember halt meg. Mind 
telivér amerikai. De hogy a va 
suttársaság csökkentse a bajt, a 
jelentést igy fogalmazta: „A ki­
siklásnál 30 ember vesztette éle­
tét és 50 megsebesült. A halottak 
valamint a sebesültek is csak ma­
gyarok meg tótok voltak“. A sza­
badság és egyenlőség hazájában 
ennyi az értéked magyar kiván­
dorló.
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11 i v e k.
— Fogyasztási és értékesítő szö­

vetkezet Barcson Az eszme végre meg­
valósult, vagyis múlt hó 31-én, vasárnap 
délután a rom. kath. hitközségi iskola ter­
mében gróf Széchenyi Frigyes elnöklete 
alatt, nagyszámú érdeklődő közönség je­
lenteiében, Barcs és vidékére megalakult 
a fogyasztási és érlékusifési szövetkezet 
1 ezer korona tőkével. Gróf Széchenyi 
frigyes elnök üdvözölvén a megjelente­
ket, lelkesítő beszédben megnyitja a gvi'i-1 
lést. Utánna Alesko Bál, a hangya-szövet - 
kezel titkára tartott hosszabb beszédet, 
ismertetve részletesen a szövetkezel cél­
ját s meggyőző szavakkal biztosítja an 
nak áldásos sok hatását a népre. Meskó 
beszéde után miután elegendőnek találták 
a rószvényjegyekből eddig befolyt alaptő­
két, egyhangúlag, nagy lelkesedés mel­
lett kimondották a szövetkezet megalaku­
lását, melynek igazgatósági tagjai lettek : 
gróf Széchenyi Frigyes, Huber Gyula plo 
bános, O béri tier Adóit, llenézi György,
\Verklimül Mátyás, Halász József, Gróf 
Mihály. A szövetkezet pénztárosa Pfeifer

13z megy ele hozzájuk s mit látok, mit érzők! 
Istcnom, hiszen a nem. más, mint igézet ! 
/'.'h itt bátyám, nénim lelki' mzra-lt nálolc,

■ssémiikből felém a szeretet sugárzott-, 
h-'yi emlékekkel megifjiták lelkem ; 
Kiirükben igazi örömömet leltem.

Majd a társaskörben mentem el hozzájuk ! 
á> láttam, hogy örömtől ragyogott orczájuk! 
Marasztaló igaz szeretet vett körül . . .
Ma reá gondolok, lelkem most is örül.

Manem atyafiaki ebből baj lesz: félek-. 
Szülőkön én leszek „hazajáró“ lélek ; 
l-.l-el kell mennem, mert szivem olt feledtem 
-1 mint kebleteken sorba‘ melengettem . . .

A eines-Szaluk, 1901. Géza napján.

Bálint Dani

Mihály. Fzután megválasztották még a 
felügyelő bizottsági tagokat, kiknek ne­
vei a következ.ő'v: Karbuczky Íjászló, 
Pandúr János, Varga Mátyás, Halász Mik­
lós, Albrecht Sándor, László Gyula, 0- 
buritter Antal, Ádi István, Erdeieez György. 
A részletek közhatározat folytán lé beli 
részletekben fizetendők be, a pénztáros 
lakásán minden vasárnap délután.

A boltbelyiség megszerzésére, az üz­
let megnyitás idejére s egyóbb teendők 
végzésére az igazgatóság és felügyelő bi­
zottság bízatott meg.

— Kitüntetés. Dr. Szaplonczuy Ma 
'tót, vármegyénk tiszti főorvosát, Ő felsé­
ge, királyi tanácsosi czimmel tüntette ki. 
Tisza miniszterelnök üdvözölte elsőnek.

— Választások után. Végre liefe 
jeződött a megy ('szerte hónapok óta iz 
galmakat keltő részleges tisztujjitás : 
vármegyénél. A mint előre is látható volt, 
alispán lett Sárközy Béla. Főszolgabírók 
lettek : Marczalibau Lebner Vilmos, Len­
gyeltótiban dr. Svastics Nándor, Kapos­
várott Piacim er Sándor.

Azt mondják, hogy mostanában any- 
nyi voks nem volt mozgósítva, mint. most. 
gén sok volt a jelölt. — hát még az ér­

dek ! Ideje lenne, ha már a kinevezési 
rendszer lépne életbe. 
l/' — ,,Szülőföldemen“ elmen lapunk 

lárczarovatában közöljük Szalőky Dániel 
íiváló tnuférfiunak, lapunk szeretve tisztelt- 
munkatársának és lelkes barátjának eg'jf 
gyönyörű szép hanulatos alkalmi költe­
ményét, melyet költői lelke azon benyo­
más hatása alatt irt meg, midőn hosszú 
idő után egy névnap ünnepélyre ismét a 
rég elhagyott, gyermek emlékektől édes, 
szülőfalujába tért be. A vissza tért faluban 
az édes outi ékek tő lagyermok lesz uita: a 
kis Bálint Dani, a hogy őt ott nevező 1 
szoktuk, s lelke rajong az örömtől, midőn 
mjgiátja i régi játszó helyét, a „szelo- 
bőcz“-öt (homok-gödör) s a faluban csör­
gedező ,,H:ilagos“-t (folyó vizet) iirgelyu- 
kui stb., de beszéljen tovább m iga n szép 
költemény.

— Lakodalomból a halálba. Bá­
rányból irja tudósítónk, hogy ott e hő 5- 
én lakod dini ünnepet ültek egy földmű­
ves család házában, melyen jelen volt Vö­
rös József 74 éves földműves is, mint ö- 
röinapa. Az öreg vígan mulatott egész es­
tig, s a vacsoránál ott ült ő is a vendég-
ooi'iiif hrv/filí \r 1 l.r n IX 1 A 11 A t* VÜP.Sí) IMIsereg között, kiknek szeme láttára vacsora 
közben egyszerre csak a székről a földre 
zuhant s meghalt.

Farsang.
Tisztelt Szerkesztő uram!

Maga rossz ember ! már napok óta 
égett a talpam alatt még a föld is, any- 
nyira készültem a ,,rózsa-estély“-re, azu­
tán az ön riportere még arra sem méltat­
ta a szép estélyt, hogy legalább egy rossz 
verset faragott volna — akár milyen rím­
mel ; pedig ha a sors már megfosztott 
attól, hogy én legyek a „rózsa királynő“ 
legalább „jelen lettem volna“. No hallja 
szerkesztő ur — az uj században — any- 
nyira udvariatlanok legyenek az urak, — 
hogy „királyt“ válasszanak, azt nem hit­
tem volna.

Ez a Weiss Túri, ez igazán nagy kó­
pé, a senkinek nem kellett „alja“ rózsá­

kat összevásárolta, no és a lelkiismeretes 
zsűri — megtette királynak; pedig én 
már elképzeltem magam, egy Casinói, (a 
Louis meg ne hallja) pardon, Club — nem 
lársasköri bársony szókon körülhordozva, 
tejemen rózsa koronával.

A V oiss Tűit pedig, tiz koronákért 
szerezte meg a — rózsa-koronát.

Milyen méltóságteljes volt. A fejét 
oly magasan hordta, hogy az Ilonka és 
Hermiüka nem tudták megkoronázni, csak 
Margit tudott felemelkedni hozzá.

Látja, én mindent össze-vissza fecse­
gek. Később tudtam meg azI, hogy az 
egész koronázási história „uufsitzor“ volt, 
8 uzórl maradt el félénkségből sok leány- 
!<a, s reménykedett hiába — néhány bátor.

No de azért lánczollunk sokat a szé­
pen díszített teremben . . . rozsás hangú­
déban s álmunk is rózsás volt.
hiúié! Rózsa úrnő, büszke lehet eszméjére, 

mert ha pl. Mucsán „tombolával egybe­
kötött táncestében“ kívül másra nem is 
mernek vállalkozni — Barcs, ez a szép 
B?u'cs> ílIlol soha mulatságok alkalmával 
félreértés nem szokott előfordulni, a hol 
az egyetértés, különösen a jótékony czél 
erdőkében példás — mondom ez a Barcs 
most is összefogott s közös erővel jutta­
tott a szegényeknek szép — semmit.

Fteni Zsófia úrnő szívességből, egy 
szép asztal térítőt játszatott ki ami körül- 

elül -00 koronát j ö vödéi meze tt, — no és 
a jJ'ózsák“ is szép hasznot hajtottak.

Jaj jön a.néni! Máskor többet 
üdvözli

Mimi.
Fiatal riporternőnk ez utólagos ész­

revételeit nőegyletünk mulatságáról, kéré­
sere szívesen tettük közzé, hogy meg ne 
nehezteljen mi reánk is a kis bakfis.

(a szerk.)
A Barcstelepi Polgári Olvasókör

február 2-án tartott estélye inkább csak 
erkölcsileg, mind anyagilag mondható si­
kerültnek. Örömmel oonstatalható, hogy 
ily előkelő publikuma a körnek még so­
ha sem volt, másrészt ily kedves estélyt 
még soha sem nyújtott. Hogy kik voltak ? 
felesleges elmondanunk, tessék aszó leg - 
szorosabb értelmében venni azt, hogy az 
intelligencia volt jelen.

Di'. Bing Ernő városunk fiatal ügy­
véde tartott felolvasást, igen érdekes ille­
méiről : a pesti életről. Kedves, élénk elő­
adása, találó kifejezései nagy tetszést 
arattak és a felolvasót úgyszólván min­
denki üdvözölte. Utánna egy előkelő ide­
gen személyében Szilvássy Vilmos, mint 
gigerli mutatkozott be, igazi gigerlisen, 
a közönség erősen megtapsolta. Majd Le- 
win S-atnu lépett a pódiumra és elszaval­
ta Kiss Józsefnek „Simon Judith“ cimü 
költeményéi, nagy érzéssel, kidomborítva 
minden legkisebb részét is a versnek. A 
közönség nagy rokonszenvvel fogadta.

A „három csibész“ következett ez- 
ulán Leucz Hugó, Syilvássy Vilmos és 
Rótli Miska, kiknél a feltűnő maszkirozás 
a nagyszerű előadással a legteljesebb há­
lást érték el. Kihívták a szerzőt is, Lewin 
Samut, aki egy rögtönzött versben nagy 
szerényen a pálmát a játszóknak engedte át.

Kis szünet után jött a „legszebb" 
(nem pont hanem) csoport: Fleischakker 
Mariska és Ilonka, Fuchs Mariska, Grün- 
baum Berta, Mayer Amália, Py]mnyer I- 

1 on ka, Sekneeweiss Torka, Simonyi Győ-
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ző karnagysága alatt szebbnél szebb nó­
tákat énekellek. Annyira tetszeti, hogy 
minden darabot mogujrázott a közönség. 
Az estélyt lánoz követte és a fiatalok e- 
gész reggelig áldozlak a „Tánoz“ istennek, 
majd haza lentek., magukkal vivőn egy j
igen kedves est sokáig fernnarudó emlékét.

A Barcsi Olvasókör is ugyanaznap, 
azaz e hó másoduán este tartotta tánc- 
estélyét, mely elég kedélyesen folyt le, 
azonban kevesebb közönség jelenlétével’.

A Barcsi Iparosok Olvasóköre! 
a saját pénztála javára í. évi február hó ! 
16-án, a kör termeiben jux-toinbolával1 
egybekötött zártkörű íánczestélyt rendez, I 
melyre a belépődíj személyenként 60 fill.,1 
családjegy 1 kor. Kezdete este 8 órakor. ]

A barcsi iparos ifjúság is f. évi 
február 13-án n Dobay féle vendéglőben 
zártkörű tánczvigahnat rendez, melyen a 
zenét Zsolnai Vilmos zenekara szolgál­
tatja. Belépődíj személyenként 80 fillér, 
családjegy 1 kor. 60 fill, Kezdete este 8 
órakor. 1

A osokonyai földmivés polgárok
f. évi február hó J4-ón tartják zártkörű 
tánczvigalmukal a Piítner-féle vendéglő 
termeiben, melynek tiszta jövedelmét a 
„Osokonyai Polgári Olvasókör“ javára 
fordítják. Belépődíj személyenként 50 
fillér. I

A Nagy-Atádi Polg. Olvasókör ' 
f. évi február hó 13-án saját könyvtára 
javára, a Mátyás Király vendéglő termei­
ben világpostával egybekötött zártkörű 
tánczvigahnat rendez. Belépődíj személyen­
ként 1 kor. 10 fill., családjegy 2 kor. 80 
fillér.

A pálfalui és barcsi iparos ifju-
ság folyó évi február hó 13-án a szegény 
iskolás gyermekek tanszerekkel leendő 
ellátása czóljára, a pálfalui Szabó-féle 
vendéglőben zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Belépődíj személyenként 80 fill., 
családjegy 1 kor. 60 fill. Kezdete este 
8 órakor.

Vagy talán a három fráter 
Helyérdeku három csibész!
Kik közül az egyik mindig 
Kóser sonkái megenni Kész.

Másik kettő sem kisebb ám — 
Egyik mindig kártyázni kész, 
Másik hölgyet borotválna I 
Kötni való három Osibész.

(Közbe vetve Perl Uramnak 
Szerzőt látni voll n vágya •
Meg is jelent, lollazárt rágva 
Magát magyarán kivágva I)

Vagy talán a sok szép lánynak 
Dala tetszett a legjobban :

3

Hogy mórt ? azt én mégis mondom 
A következő sorokban ;

„Lány dalban“ a „szép'1 már benn van, 
(Mert itten csak szépek voltak,)
Ha nem a dal, hát a lány szép . . .
De ők szépen „is“ danoltak.

Nem tudom én melyik volt szebb, 
Melyik dicsőbb, melyik nagyobb ! ? 
De áldom az Istenemet,
Hogy ily programot hallhatok.

Cyrano.

Szombati levél
Nem tudom én, melyik volt szebb, 
Melyik dicsőbb, melyik nagyobb?
Az e, aki üsszállitá 
Uzt a derék, kis programot!

Vagy talán az, aki Pestnek 
Képét adta úgy élénkbe,
Hogy öröm volt elhallgatni —
Milljó taps is kevés érte . .

Nagy tudással, magyarsággal 
lárta elénk a szép Pestet —
Orfeumtól kaszirnőig,
Kinek arca (s lelke) festett.

Vagy talán az előkelő 
Es idegen egy személyben ?
Klakk, frakk, kezlyü és ezilinder . 
Nigeri i volt í Az — egészen /

Vagy talán az, ki Judithnak 
Nagy keservét úgy elsírta . . .
Egy megszólalt lelkismeret . .
Meghalt emlék megnyílt sírja . . .

Egy anyának Golgothája,
Szeretető, mily óriás . .
Üldözése .... koldulása ....
A csók . . . a nász . . . mint Messiás, j

Meghívó.
A „Bai'cs-Di'iívavidéki Takarékpénztár“ 1. részvényesei 

a folyó évi február hó 29-én
délelőtt 9 órakor a saját helyiségeiben tartandó

B*erades közgyűlésre
ezennel meghivatnak.

T r gy sor:
1. Három tagból álló szavazatszedő bizottság választása.
, jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
3. Igazgatóság jelentése.
4. Felügyelő-bizottság jelentése.

„ A ",é,'leg '»'“'vizsgálata, a felmentve,,y megadása iránti lnüá-

beimle8 klS0,'mU Ígazgati,s4|?i taguak hel>oi vflaeztás utján leendő 

7. Indítványok. *)
Barcs 1., 1904. január lió 25 ón.

Az igazgatóság.
tárgyak tekintetében^nditványfakaiMoa^ho hatáskoÜbe fső éíj n 1,1 §'ban fölsorolt 
a közgyűlést megelőzőleg legalább 4 héttől a lliü,u'end felvétessék, tartozik azt 

s °alauU 4 llütto1 az igazgatósággal írásban közölni.

Meghívó.
A Bcitcs-Dravavidéki Takarékpénztárral egyesült

Önsegélyző Szövetkezet
t. részvényesei

, 11 folyó évi február lió 29-én
tleluian 2 órakor a takarékpénztári helyiségben tartandó

ezennel meghivatnak.

1 íi r g y s o r:
J S<avazatszedő-bizottság választása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
<>. Igazgatóság jelentése.
4. Felügyelő-bizottság jelentése.

fűzűt.0' A "l0lleg felulviZSgálala’ 11 fölment vény megadása iránti liatá- 

6. XVI. évtársulat felosztása iránti határozat.
ITHJ- ° °''SOlt lg"Zgali’Sllgi h'gimlí liőlyui választás utján luendő Un-

8. 3 teliigyelő-bizoltsági tag választása.
9. Indilvunyok.
Barcs 1., 1904. január hó 25 ón.

i)

Az igazgatóság.
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[G vau : N't EIK1ES-UJFALU (Esztergom m.)
Siirgonyczmi: ETERNIT BUDAPEST,

Barcs és Vidéke febuár 7

Gyár ‘_VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)
Tele fon: 12—92.

Azbeszt-Cement-Pala

Haísek Lajos szab.
------ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető fedőanvae- -----------
ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI , Andnísv-ut 33
nrí) nőm 1« rá 1« ti rí n rr í ó ír _T Ä 4- ó 11 r» TC* »rí .. A x A - 1 r- ítx « 47-12 Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi Gyártás 15 00 kocsirakomány. — Kérj en ismertetést.

: í SZÖLÖLUGAST
minden ház mellé és

khen föld- és homoktala­
jon.

r<•</„>. u:i megiiv)
Kno azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bSr mind kúszó természetű) mert nagyobb- 

i me zni is. termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al- 
k limns fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőórés idején a legkitűnőbb mus-
katály és más Alles szőlőkkel

A szelő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcse- 
•l.Yitbl) g áldozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 

a legivraekobb diszo, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyénre használható 
r '/.ékből. Ez a leghála latosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér- 
mentve küldetik meg, aki czimét egy levelezőlapon tudatja. Csiu ;

1 ,-2oErmclléki cls szőlöoltványtelep Nagy-Kágya, n. p. Székelyhid.

Ó jaj Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
Éljen!

Megfojt ez az
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :
.NÁDOR“ gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi-körut 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyitot
Barcs: Kohut Sámuel.

Kapható : Barcs te lep . Schön Richard.
Szigetvár: Salamon Gy. örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban.

^igg8a!8ií8i«%iS88888gi8i88t
ír-

Kérjen mindenki
saját érdekében

Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomngokhan, a molyrk a 
Kneipp páter \éUjv^yct és a Kath­
reiner nevet viselik, és kériilje gondo­

lán a silány utánzatok cllogadáeit

04.Il/b

I -Lu/

> U/ ^ •>“ i v] I

«A-

ZSX!

(S8888888888ÍS8Í1888Í 88888888888!)

/

^DEUTSCH IZIDOR
BARCSON

r(

pesv *
sr

ív|{ár<>iy]J | o)Kőrut ^

KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi- fiú és 
gyermek-ruha-áruház.

Legolcsóbb OS legjobb bevásárlási forrás.
\ ídéki megrendelések gyorsan és pontosan 
e- /.közélteinek. — Képes árjegyzék ingyen.

Ajánlja az újonnan berendezett

czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden 
e szakmába vágó áruk jó mi­
nőségben és jutányos áron kap-! 
hatók.

Hirdetések jutányos áron 

felvétetnek e lap kiadóhi­

vatalában.
»»nnttiHi

VASÜTI MENETREND,

28 perez. 
20

Kanizsára

Pakráczra

yom. a barcsi könyvnyomdában

amTmaa-Yíl- nfi na

Barcsra érkezik : 
Pécsről . . délelőtt 10 óra

» délután 5 „
« este 9 „

Kanizsáról . délelőtt 7
M délután 5 „

este 8 „
Pakráczról . délelőtt 10

« este 8 „
Somogy-Szobbről délben 12

„ este 9
Barcsról indul: 

Pécsre . . reggel 7 óra 
délután 1 „
délután 5 „ 
délelőtt 8 „
délelőtt 11 
este 9 
délelőtt 8 
délután 5 

Somogy Szobbra reggel 3 
délután 1

58 per
14 ..

) I


